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4447 SAYILI KANUNUN GEÇİCİ 26 NCI MADDESİNDE YER 
ALAN PRİM DESTEĞİ 
 
 
Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel 
Müdürlüğü tarafından 27/08/2020 tarihli ve 2020/35 sayılı 4447 
Sayılı Kanunun Geçici 26 ncı Maddesinde Yer Alan Prim Desteği 
konulu Genelge yayımlanmıştır. 
 
Söz konusu Genelge ile, kamuoyunda normalleşme teşviki 
olarak bilinen 7252 sayılı Dijital Mecralar Komisyonu Kurulması 
ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 4 
üncü maddesi ile yayımlanan kısa çalışma ödeneği/nakdi ücret 
desteğinden yararlanan sigortalıların tam süreli çalışmaya 
başlaması ile faydalanılabilen ve 07252 Kanun kodu ile 
uygulanacak prim desteğine ilişkin usul ve esaslar açıklanmıştır. 
 
Özel sektör işyerlerinde, 01/08/2020 tarihinden itibaren geçerli 
olan ve kısa çalışma ödeneği/nakdi ücret desteği sona eren 
sigortalılar için 31/12/2020 tarihini geçmemek üzere 
yararlanılabilecek olan prim desteğinden; 
 

 Kısa çalışma ödeneğinin/nakdi ücret desteğinin sona erdiği 
tarihi takip eden aydan itibaren üç ay süreyle, 
 

 Kısa çalışma ödeneği/nakdi ücret desteği alınan aylık 
ortalama gün sayısı kadar, 
 

 Prime esas kazanç alt sınırı üzerinden hesaplanan işçi ve 
işveren hissesi primlerinin tamamı tutarında prim desteği 
sağlanacaktır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan  
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam  
gelirleri 2019 yılında 9,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 167’den fazla 
ülkede bulunan 1.809 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 88.110 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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 Destekten yararlanmak amacıyla, 4447 sayılı Kanunun geçici 26 ncı maddesi 

kapsamına giren sigortalılardan dolayı prim desteğinden yararlanılabilmesi 
için, işverenlerce e-SGK kanalıyla e-SGK/İşveren/İşveren Sistemi/Teşvikten 
Faydalanılacak Sigortalı Tanımlama ekranından başvuruda bulunulması 
gerekmektedir. 
 

 4447 sayılı Kanunun geçici 26 ncı maddesinde yer alan destekten yararlanan 
işverenler, bu teşvikten yararlanılan ayda aynı sigortalı için 5510 sayılı 
Kanunda ve diğer kanunlarda yer alan diğer sigorta primi indirimi, teşvik ve 
desteklerden yararlanamaz. 

 

Koronavirüs (Covid-19) kaynaklı zorlayıcı sebep gerekçesiyle 1/7/2020 tarihinden 
önce başvuruda bulunularak kısa çalışma ödeneğinden ya da nakdi ücret desteğinden 
yararlanmış olan sigortalının, kısa çalışma ödeneğinden/nakdi ücret desteğinden 
yararlandığı işyerinde haftalık normal çalışma süresine dönmesi durumunda 4447 
sayılı Kanunun geçici 26 ncı maddesinde yer alan prim desteğinden yararlanılabilmesi 
için, 07252 kanun numarası seçilmek suretiyle düzenlenmiş olan aylık prim ve hizmet 
belgesinin/muhtasar ve prim hizmet beyannamesinin Kuruma verilmiş olması 
gerekmektedir. 
 
Özel sektör işverenleri kapsama giren sigortalılardan dolayı 31/12/2020 tarihini 
geçmemek üzere kısa çalışmanın/nakdi ücret desteğinin sona erdiği tarihi takip eden 
aydan itibaren üç ay süreyle her bir ay için; 
 

- Kısa çalışma ödeneği alan her bir sigortalı için kısa çalışma ödeneği          
aldığı aylık  ortalama gün sayısı, 
 

- Nakdi ücret desteğinden yararlanan her bir sigortalı için nakdi ücret desteği      
aldığı aylık ortalama gün sayısı, 

kadar yararlanabilmektedir. 
 
Destek uygulaması 1/8/2020 tarihinden geçerli olmak üzere yürürlüğe girdiğinden, 
işyerindeki haftalık normal çalışma süresine dönülen tarihi takip eden ayın Kanunun 
yürürlük tarihinden önceki aylara/dönemlere tekabül etmesi durumunda, kanunun 
yürürlük tarihinden sonraki süreler için bu destekten yararlanılacaktır. 
 
İşsizlik Sigortası Fonundan Karşılanacak Prim Desteği Tutarı; 
 
4447 sayılı Kanunun geçici 26 ncı maddesi uyarınca destek kapsamında işe alınan 
sigortalıların 5510 sayılı Kanunun 82 nci maddesi uyarınca belirlenen prime esas 
kazanç alt sınırı üzerinden hesaplanan sigortalı ve işveren hissesi primlerinin tamamı 
tutarında her ay bu işverenlerin Sosyal Güvenlik Kurumuna ödeyecekleri tüm 
primlerden mahsup edilmek suretiyle işverene prim desteği sağlanacak ve destek 
tutarı Fondan karşılanacaktır. 
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Örnek 1: Destek kapsamına giren sigortalı (M)'nin 2020/Ağustos, Eylül ve Ekim ayları 
için destekten yararlanacağı, ilgili aylarda kısa çalışma ödeneği aldığı aylık ortalama 
gün sayısının 20 olduğu ve bu aylarda prim ödeme gün sayısının 30, prime esas 
kazancının da 3.000,00 TL olduğu varsayıldığında; 
 
Her ay için; 
 
3.000,00 * % 37,5 = 1.125 TL destek öncesi işverence ödenmesi gereken sigorta primi 
ve işsizlik sigortası primi tutarı, 
 
20* 98,10= 1.962 * % 37,5=735,75 TL destekten yararlanılacaktır. 
 
Bu durumda, destek sonrası işveren tarafından ödenmesi gereken prim tutarı; 
1.125-735,75 = 389,25 TL olacaktır. 
 

4447 Sayılı Kanunun Geçici 26 Ncı Maddesinde Yer Alan Prim Desteğinden; sosyal 
güvenlik destek primine tabi çalışanlar, aday çırak, çırak ve işletmelerde mesleki 
eğitim gören öğrenciler, staja tabi tutulan öğrenciler ile üniversitelerde kısmi 
zamanlı çalıştırılan öğrenciler, Türkiye İş Kurumunca düzenlenen eğitimlere katılan 
kursiyerler, harp malulleri ile 3713 ve 2330 sayılı Kanunlara göre vazife malullüğü 
aylığı alanlardan yalnızca kısa vadeli sigorta kollarına tabi olanlar, yalnızca işsizlik 
sigortasına tabi olanlar, yurt dışında çalışanlar, doğum ve evlat edinme sonrası yarım 
çalışma ödeneği alanlar, ceza infaz kurumları ile tutukevleri bünyesinde oluşturulan 
tesis, atölye ve benzeri ünitelerde çalıştırılan hükümlü ve tutuklular ve iş kaybı 
tazminatı alanlar faydalanamayacaktır. 
 
Söz konusu Genelgeye ulaşmak için lütfen linke tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
 
 

https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/167035?AspxAutoDetectCookieSupport=1

